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Fritzist mit seinen Eltern bei einer Faschingsfeier. Ein als Clown verkleideter Mann yerteilt pfannkuchen, welche
entweder mit Marmelade i d. Jedoch yerrat er ni i annkuchen gefillt
sind, sondern stellt Ratsel, au Inhalt schliefen kann. Als Fritz te Mal den Clown fragt,
ob er einen pfannkuchen mi kann, liegen drei pfannkuchen neinander auf dem
Tablett. Der Clown gibt folgende . Auf meinem Tablett ist genau ein pfannkuchen mit Senf gefillt, die
anderen beiden enthalten Marmelade. er erste pfannkuchen mit Marmelade gefullt ist, so istes auch der
Zweite.”
a) Welchen pfannkuchen muss Fritz wahlen, damit er garantiert einen Pfannkuchen mit Marmelade erhalt?
Begri’mde, dass inihm kein Senf enthalten sein kann.
Etwas spater mochte Fritz einen weiteren Pfannkuchen essen. Diesmal kommt der Clown mit vier pfannkuchen zU
Fritz, von denen mindestens zwei Marmelade enthalten. Nun gibt der Clown noch folgende Aussagen Vor: ,Non
dem ersten und dem vierten pfannkuchen enthalt mindestens einer Senf. Wenn der zweite Pfannkuchen keinen
Senf enthalt, sO istauchin dem Dritten kein Senf.”
b) Welchen Pfannkuchen sollte Fritz nun auswahlen, um einen pfannkuchen mit Marmelade Zu erhalten?
Begriinde auch hier, dass inihm Marmelade sein muss.
Am Ende des Abends, als die Pfannkuchen alle sind, stellt der Clown noch ein letztes Ratsel: ,Die Anzahl der von
mir verteilten pfannkuchen ist eine zweistellige Primzahl. Vertauscht man die beiden Ziffern, sO erhalt man eine
Quadratzah\.Wie viele pfannkuchen habe ich ausgetei\t?“
c) Bestimme die Anzahl der verteilten Pfannkuchen. Weise nach, dass deine gefundene Anzahl eine
Primzahl ist, indem du zeigst, dass es keine Primzahl zwischen 1 und 10 gibt, welche deine Anzahl teilt.
Was ist die Wurzel aus der Zah! mit yvertauschten Ziffern?
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